Представление отчетных документов 
в районную (городскую) комиссию.
Организации, расположенные на территории муниципального образования, в том числе организации находящиеся в ведении федеральных органов государственной власти или деятельность которых связана с их деятельностью,  ежегодно,  по состоянию на 31 декабря отчетного года, представляют в органы местного самоуправления (городскую комиссию по бронированию ГПЗ)  доклад о состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе с приложением отчетов.
Основными ежегодными отчетными документами являются:
а) для организаций ведущих воинский учет и бронирование ГПЗ:
- карточка учета организаций Форма № 18;
- отчет о численности работающих и забронированных Форма № 6;
- сведения по обеспеченности Форма №19;
б) для организаций ведущих только воинский учет  ГПЗ:

- карточка учета организаций Форма № 18.
Сроки представления отчетных документов в районную (городскую) комиссию – до 15 ноября.
Организации, расположенные и осуществляющие свою деятельность в нескольких муниципальных образованиях, в органы местного самоуправления направляют отчетные документы, которые характеризуют деятельность организации в данном муниципальном образовании.
Содержание доклада: анализ деятельности за отчетный период; сведения о выполнении постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, Межведомственной комиссии, территориальной комиссии Удмуртской Республики и районной комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе; сведения о принятых в  организации решениях и нормативных документах по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе; сведения о проведенных мероприятиях по обучению и повышению квалификации специалистов, занимающихся вопросами бронирования граждан, пребывающих в запасе; результаты контроля состояния работы по бронированию  граждан, пребывающих в запасе; предложения по совершенствованию работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе.
